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Nagy győzelem a Pruth mellett
(Budapesti tudósítónktól) Csernovicból táviratozzék, hogy Csernovictól 

északra az osztrák-magyar csapatok átkeltek a Pruthon. Az ágyú ütegeket 
észrevétlenül az oroszok háta mögé vitték, mig csapataink oldalban támad­
ták meg az orosz csapatokat. Az oroszok erre visszavonultak, de mivel az 
osztrák-magyar tüzérség a visszavonuló orosz sereg előtt állott, a menekülő 
oroszok az ágyuk torkába szaladtak és teljesen megsemmisültek.

fl San melletti harcok.
(Budapesti Tudósítónktól.) Berlinbe érkezeti nov. 6-lki 

orosz vezérkari Jelentés szerint Galíciában az oszt­
rák-magyar hadsereg a San folyó mentén éjjel-nap­
pal támadja az oroszokat. Az osztrák-magyar csa­
patok tüzérségi harca rettenetes.

fl kaukázusi harc
(Budapesti tudósítónktól) Konstantinápolyból táviratozzék, hogy a törö­

kök, bár a hó és az eső esik, a hideg idő beállott, offenzivájukat a Kaukázus­
ban folytatják.

Paris nyílt város 7
(Budapesti tudósítónktól.) Rómából táviratozzak, hogy a Corriora 

dalia Sora haditudósítója azt jelentette lapjának, hogy a francia 
kormány elhatározta: Párlat nyílt városnak deklarálja ós a 
francia hadsereg osak a külső erődöket fogja védeni•

3 szerb hadosztály megsemmisülése
(Budapesti tudósítónktól.) Eszékről táviratozzék, hogy tegnap 200 

szerb hadifoglyot szállítottak át a városon. Köztük volt egy őr­
nagy ós négy tiszt is. Az őrnagy elmondta, hogy eddig a Tlmók, 
Morava és a Sumadia hadosztály semmisült meg.

Orosz segítség Szerbiának
(Budapesti tudósítónktól) Ruscsukból táviratozzák, hogy november hato­

dikén éjjel a kikötő személyzete észrevette, hogy a Dunán egy orosz hajó 
úszik két hajóval és Szerbia irányában halad.

Brrass és Bethune ostroma
(Budapesti Tudósítónktól) Berlinből táviratozzák, hogy a né­

met csapatok Arrast október 30-ika óta, Bethune városát 
pedig nov. 3-ika óta ostromolják. A Times szerint a né­
metek La Basseban vannak.

A szerbiai koronatanács
(Budapesti tudósítónktól) Szófiá­

ból táviratozzák, hogy a szerb szkup- 
sztina Nisben ülésezett. Az ülést zárt­
nak nyilvánították. Basics miniszterel­
nök Szerbia helyzetéről tett előterjesz­
tést, majd koronatanács volt a mon­
tenegrói orosz követ részvételével és a 
trónörökössel.

A franciák Szerbiának ötven mil­
lió frankot küldtek. Péter király álla­
pota rosszabbodott, György herceg fel­
épült és vissza fog mennni a harctérre.

Mandzsúria fellázadt
(Budapesti tudósítónktól) Péter- 

várról táviratozzák, hogy irkutzki és 
karbini hirek szerint Mandzsúriában 
kitört a lázadás.

A kaukázusi forradalom
(Budapesti tudósítónktól) Kau­

kázusi hirek szerintatörökökErzerumnál 
90.000 emberrel és200ágyúval várjákaz 
oroszokat. A törökök parancsnoka 
Liemann német tábornok.

A búr felkelés
(Budapesti tudósítónktól) Rotter­

damból táviratozzák, hogy a búr fel­
kelés kiterjedt egész Oranjéra és 
Transzvál legnagyobb részére.

Csingtau
(Budapesti tudósítónktól) Tokioi 

jelentés szerint Csingtauban 2300 né­
met katona jutott a szövetséges angol 
és japán seregek kezei közé, mint ha­
difogoly.

Elsülyedt gőzös
(Budapesti tudósítónktól) Rotter­

damból jelentik, hogy Yarmouthnál az 
Atle nevű svéd gőzös aknába ütközött 
és elsülyedt.
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A hadikölcsön
Három hónapja elmúlt immár an­

nak, hogy országunk a becsülete és 
létérdeke ellen intézett támadások kö­
vetkeztében fegyvert fogott és viseh 
az ellenségeitől reá kényszeritett há­
borút. Az eddig elért eredmények, 
ügyünk igazságának tudata és magunk 
ereiébe, valamint hatalmas szövetsége­
sünk megingathatlan nagyságába ve­
tett bizodalom törhetetlenné teszi a 
végső győzelembe vetett hitünket. Ter­
mészetes, hogy végleges döntésig tartó 
küzdelmek nagy erőmegfeszitéssel jár­
nak és az államkincstár anyagi erejét 
is jelentékeny mértékben igénybe ve­
szik. És bár azok a milliók, melyeket 
az állam a haderő kiadásainak fede­
zésére elkölt, jórészt az ország hatá­
rain belől maradnak és mezőgazdasá­
gunk iparunk, kereskedelmünk hasznara 
szolgálnak, igen hosszú ideig tart az 
mig az igy felhasznált összegek gyü­
mölcse közadók és egyéb közszolgál­
tatások alakjában az állam pénztárába 
visszafolyik. Már pedig a sikeres had­
járatnak egyik legfőbb feltétele, hogy 
az anyagi eszközök mindig a kellő pil­
lanatban és mennyiségben álljanak a 
hadvezetőség rendelkezésére.

Az ország kölcsöne
Ezt a célt tartja szem előtt a ma­

gyar kormány is most, midőn Német­
ország példáját követve, az ország né­
péhez fordul és gyümölcsözetlenü he­
verő vagy csak csekély hasznot hozó 
pénzét kölcsönbe kéri, még pedig oly 
előnyös feltételek mellett, aminokre ed­
dig az állami hitelműveletek terén példa 
nem volt. Az tehát, ki jelenlegi vál­
ságos időkben lép be az állam hite­
lezőinek sorába, nem csak hazájával 
szemben fennálló kötelességének tesz 
eleget, hanem pénzének gazdaságos 
befektetésével még anyagi előnyöket 
is szerez magának. Ennek igazolására 
néhány szóval vázoljuk itt a hadiköl­
csön kibocsátásának módját és lénye­
gesebb feltételeit.

A részletek
A kölcsönt az állam minden ed­

dig szokásos közvetítés mellőzésével, 
nyilvános aláírás utján szerzi meg. 
Hogy pedig bárki is könnyű szerrel 
hozzájuthasson a kölcsön jegyzéséhez 
igen nagy számban jelöltettek ki oly 
hivatalok és intézettek is, melyeknek 
eddigelé az állami kölcsönmüveletek 
lebonyolításánál szerep nem jutott. 
Így az aláírási helyek között szere­
pelnek a magyar szent korona orszá­
gainak területén az állampénztárak és 
adóhivatalok, az Osztrák-Magyar bank 
pesti főintézete és összes fiókjai, to­
vábbá a postatakarékpénztár valamint 
annak közvetítő hivatalai: az összes

Emellett a kötvények 6 százalékos ka 
Sózást nyújtanak. Tekintve azonban 
hogy a kibocsátási árfolyam a nevér- 
téken alul marad, a tényleges kamat 
még a 6 százalékot is meghaladja 

A kamatozás
Maga a kamatozás 1914. évi no­

vember hó 1-én kezdődik, jól lehet a 
tényleges befizetés csak jóval később 
következik be, ami ismét csak a vá­
sárló előnyét szolgálja. A kamatszelvé 
nyék minden félévben, első ízben te­
hát 1915 május hó 1-en fognak be­
váltatni. A beváltást az állampénztárak 
adóhivatalok, postatakarékpénztár és a 
legelőkelőbb budapesti és zágrábi pénz­
intézetek eszközük. \ szelvénykamat

Az elzálogosítás

Meg kell emlékeznünk még arról 
az intézkedésról is, mely szerint, ha a 
kötvény birtokosa netán szorult hely­
zetbe kerülne és készpénzre lenne 
szüksége úgy már az aláírási helyen 
kapott elismervény is a közel múltban 
létesített hadikölcsön pénztáraknál el­
zálogosítható. Az ilyen kölcsön folyó­
sítása a mindenkori váltóleszámítolás, 
kamatlábon történik, ami azért fontos, 
mert a kamatláb rendszerint a 6 szá­
zalékon alul lévén, a kötvény birtokos 
kölcsöne után kisebb kamatot fizet, 
mint a mennyit neki a kötvénybe fek­
tetett összeg jövedelmez.

Jegyezzünk!

Végül még annyit, hogy a betéti 
„„^eteknél kezelt és a moratorium 
folytán fel nem vehető betétek szintén

intézetek cszkozuk. ^ ™ 'a m* Végül meg annyit,
természetesen minden belyeg és egyeo intézeteknéj kezelt és a moratorium 
adótól mentes; a kötvények tíz évre fo, tán íel nem vehetőadótól mentes; a kötvények tíz evre fo, tán fel nem vehető betétek színtér 
szóló szelvényekkel vannak ellátva. : felhasználhatók a kölcsön jegyzésére.

A nyereség Az előadottak tehát meggyőzhet-
. nek mindenkit arról, hogy az állam az

De nemcsak a magas kamatozási a(^t kölcsönért a legmesszebb menő 
biztosíthatja a kötvény birtokosa ma- eilcnszo|gáitatásokat nyújtja és igy min- 
gának, hanem ezen kívül még rigye- ^ denki, aki csak teheti és hazájának 
lemre méltó tőkenyereségre is tene a szivén viseli, már csak a
szert. Mindenkinek módjában áll ugya”‘ sa;^ érdekében is hozzájárul az alá- 
is kötvényeit öt évre zároltatni. Az <iy jrások mennyiségének gyarapításához 
zárolt kötvény tulajdonosa azutan az ^ ezze| annak biztosításához, hogy a 
ötödik év utolsó negyedében a kői- kö|csön kibocsátásának minden eddigi 
csönt felmondhatja,^ amikor ^ a^kincs- m^rt^ket meghaladó módon való ke-

i resztülvitele a magyar hazeszeretetnek
és áldozatkészségnek örök ragyogó

csőm íemiuiiuuaij«, — 7
tár az árfolyamértéktől függetlenül a 
kötvény teljes névértékét visszafizeti.
Világos, hogy ezzel a kötvénybirtokosa,: - lehessen.
a ki jóval a névértéken alul szerezte P 
be papírját, jelentős haszonhoz jut

A galíciai táborból
íTJt Galíciáim — Gazdátlan lovak — Különös szállások — 
Szekértábor - Autózás ágyuszónúl - A halottak ünnepe)

Budapesti tudósítónk SHóiéból (Galicia) az alábbi érdekes levelet küldte.
Mindszent hajnalán indultunk Volócról j vök lelőni a szegény párákat: otthagyták;

r°Ttr:iráa ätiälengyc U'inus népfelkelő orosz szekérroncsok, ágyutalpak, szerszám-,
ZZ^OyorLn rotg'vonamnk áfa gy-V ruha-, horjufosziányok széttör, fegyverek 
„vl>rUgVicenya völgyén Kisszolyván, Beszki- géppuska maradványok. Sehol egy tehén, 
detf keresztül* A pompás hükk, kőris, fenyő ökör. juh. kecske. Minden, nregre.tek.__ mm-
UCU - - r--- *
és juharerdőkben még nem rég Männlicher 
és géppuska szórta a halált, a nagyszerű 
hágókba beleszorult a szegény orosz trén, 
ágyú, ló, ember, hogy biztos martaléka le­
gyen ágyúink és puskáink könyörtelen tü-

Beszkidnél már Galíciában vagyunk, 
csak átsuhanunk Lawocne földig leégett ál­
lomása mellett. A Strij völgyében az elha­
gyott kis ruthén és lengyel falvak kihaltak. 
Keresztül Slawskón, Rozankán, Tuchlán és

annak közvetítő hivatalai: az összes Zelemiankán Skoléig alig látni polgárembert 
postahivatalok az Országos kozp ti E kiváncsi ruthén, egy-egy lengyel 
hitelszövetkezet valamennyi tagjával, Ky hy 
végül a nevesebb magyar és horvát 
pénzintézetek.

A névérték
A kölcsön kötvényei 

1000, és 10.000 korona 
címletekben vásárolhatok,

50, 100,
névértékű 

úgy hogy

képezi itt az egész polgári társadalmat.

Gazdátlan lovak.
A hegyhátakon elcsigázott lovak lege- 

lészgetnek szabadon. A hadseregünk hagyo- 
gatta el őket kozáklovakkal vegyesen. Ki

dent felettek itt a hadak utján, ahol kétszer 
vonult el a mi seregünk és egyszer az orosz ...

Különös szállások.
Skoléban vagyunk. Az állomás tele vo­

nattal, lokomotivval, kocsival. Ez a katonai 
vasúti vonat végállomása. A pályaudvaron 
petróleumlámpa pislákol. A waggonok abla­
kaiban egy-egy szerény gyertyácska, olyik 
teherkocsi rácsos ablakából kémény dugja 
ki a fejét és eregeti füstjét. Ezek a tisztek 
szállásai. Kupékban-waggonokban tiszt urak 
laknak. Krétával ki is van Írva a „szoba­
bérlő“ neve. Az állomásparancsnoknál kell 
jelentkeznünk, aki az állomás egyik össze­
égett földszinti szobájában alszik szalmán, 
köpenyébe burkolva. Az állomás többi szo­
báit a postáskatonák tartják megszállva.

Skole különben igen kedves kis nya-
szí- 1 ralóhety - vo„, a temhcglck Ba,a,o„,«redc
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zel. Piszkosak, rongyosak, ahogy az ulá- 
nusok lovai előtt bandukolnak. Mohón es­
nek neki, a meleg menázsinak.

Én már a japán háborúban is fogoly 
voltam, — beszéli büszkén egy lengyel nép­
felkelő, — kereskedő vagyok, a fiamat nyo­
morékra sebezték részeg kozákok. Vagyono­
mat elrabolták. A táborban ok nélkül kikö­
töttek. Ezekért sarcoljak ? . . .

És könny pereg végig borostás arcán,
! folyócskát szántva a több hetes piszkon . ,.

Az állomás előtti téren tarka élet zaj- j 
lik. Hatalmas trainkocsik, ágyuszer-kocsik, 
steyer szekerek, oláh bricskák, lengyel ta Ahogy virrad, megkezdődik a koncert.
Ívigák, cseh jármüvek. Apró mokány, hegyi- Ágyuszó szolgáltatja a muzsikát. Frontjuk 
loyak,’ izmos steyerek, magyar gebék, össz- j mellett robogunk el. A tüzérek jókedvüek, 
vérek’ és szamarak. Tábori csendőrök, train- énekelnek, viccelnek, pedig ugyancsak felel- 
katonák tüzérek, bakás, vadászok, huszárok, j getnek ám vissza a muszka Schneider-Gre-

»Ä __ _ I ’ — M!H/4nn f^O'fAKAl____1^1. In l/iilrliV IHCC75) A fOPAíÜ ÍStdlt.

vagy csak Nagymarosa. Barátságos faházak, 
egy-cgy kastély is. Legszebb a Groedl bá­
róé. Ezekben a katonai hivatalok vannak. A 
katonák a faluban és a falu körül tanyáz­
nak. Földből pompás viskókat építettek, fá­
ból össze tákolva barakokat, hátrább sátra­
kat. Kijebb tábortűz mellett szunnyadnak a 
hadfiak. Egy-egy viskónál ki is Írták táblára; 
Vadász-lak. Fuhrwehser palota. Népfelkelő 
kastély.

Szekértábor.

Autózás ágyuszónál.

Az ellenségnek Nieuporttól az esti 
órákban ellenünk iztézett és éjjel meg- 
gismételt kirohanásai tökéletesen meg­
hiúsultak.

Ypresnél támadásaink a fölöttébb 
szívós ellentállással szemben is lassan, 
de állandóan előre haladtak.

Yprestől délnyugatra az ellenség­
nek ellentámadásait visszavertük és 
több száz emberét foglyul ejtettük.

Keleten az oroszok erős hadéfe- 
jének a Wysztytolotól északra ellenünk 
intézett támadását az ellenségnek sú­
lyos veszteségeket okozva, visszavertük, 
több mint négyezer oroszt foglyul ej­
tettünk és tiz gépfegyver jutott a ke­
zünkbe. (Miniszterelnökségi Sajtóosz­
tály,)

ozotek is. Küldik vissza a „fogadj istent.“ 
Beljebb apró vakandturások, majd árok- 

szerű, cikk-cakkos vonalak és egész töltések, 
felcsap belőlük egyszer-egyszer a füst. Csön­
desen lövöldöznek, most inkább csak a for­
ma kedvéért. Tudja meg, aki erre jár, hogy 
itt nem babra megy a játék.

A halottak ünnepe.

ulánusok a Monarchia minden részéből 
összeverődött gubás, bundás, daróc-zekés, 
szűrös, köpenyes fuvarosokkal egy gomoly­
ban. Ez a gomoly mozog, jön-megy össze­
vissza, tesz-vesz, mint egy megkergült kap­
tár. Es e rettenetes rendetlenségben minta­
szerű rend, minden paranss, ordré szerint
megy.

Lőszert, élelmet, hidrészeket, ágyút, élő
marhái, homak-visznek oszlopok és A (ron(l61 beljebb ap[4 dombok emd-
szekerck, közben Synowadz 6 felöl sebe friss ásások Mindegyik
sülieket, betegeket hoznak szamlész-sz ké- hatalm J fakeres2l. Isten tudja, kik nyá­
rén, hegyi kocsikon, amelyek e 6 y 1 : ak alatla Kis katonacsapalok jönnek,
lovacska is van fogva. Indulnak kifele a g ^ iket katona-pap ve-
postakocsik, másfelé utászok nehéz szekere-^. Feny^akb0,byössze^tt csoUrot hoznak

iken és ts e en on • _ érkeznek és paklikban fagygyugyertyát. A fenyőágak-
galmas elet leírhatatlan. Csapatok érkéz körültüzdelik a gödröket, amelyek fehé-
és indulnak, járőrök meneteinek, lovas kul- j Kai KU UIlUÍ“c f 
döncök vágtatnak és automobilok pöfögnek, j ren villognak meszelt^hátu .
Orosz foglyokat hoznak. Összekötözött kéz-

A nemzeti kölcsön jegyzé-

A szövetséges csapatok harcai
(3 napos sikeres harc Szerbiában — A szerbek 
visszavonulnak Valjevo felé — Sok a fogoly és 
a hadizsákmány - Több száz francia foglyul 
esett - a németek 4000 oroszt elfogtak, 10 gép­
fegyvert zsákmányoltak — Elűzött angol hajók 
— A török csapatok átlépték Egyiptom határát)

Budapest, november 10.Saját tudósítónk cenz, távirati Jelentése.
(A sajtóalbizotiság jóváhagyásával.)

3 napom sikeres harc Szer- Sok a fogoly és a hadlzsák-

biában — A szerbek viarar Győzelmes hadtesteink tegnap es-
ezavonuitak Valyevó fele e e]érték a Losnjca felett keletről iiral-

Hadmüveleteink a déli hadszínté­
ren minden tekintetben kedvezően 
folynak. A Gisnicai vonalon folytatott

kodó magaslatokat és a Szokolszka 
Planina nevű legmagasabb hegyhátot. 
Krupanjtól délkeletre számos foglyunk

Hivatalosan jelentik: A nemzeti 
hadikölcsön jegyzése a jövő héten kez­
dődik. A jegyzési időtartam egy hétre 
fog terjedni. Bizonyára sokan ‘.lesznsk, 
akiket a kölcsön kedvező feltételei ar­
ra bírnak, hogy az eddig pénzintéze­
teknél elhelyezett tőkéiket hadikölcsön 
jegyzésére fordítsák.

A fennálló rendelkezések szerint 
a hadikö’csön jegyzésére igénybevehe- 
tők az augusztns elseje előtt elhelye­
zett, egyébként moratorium alá eső 
betétek is. A pénzintézeti betétek kor­
látlanul felhasználhatók lesznek, még 
pedig egyszerű átutalás utján hadiköl- 
csönben levő részvétéire, de természe­
tesen csupán a felmondási idő betar­
tásával. Ezért kívánatos, hogy a je­
gyezni akarók már most gondoskodja­
nak a betétek felmondásáról.

A jegyzett összeget nem kell ok­
vetlenül az aláirásbor befizetni, mert 
a kölcsön kibocsátási tervezete gon­
doskodik kedvezményes befizetési 
módozatokról. A jegyzett összeg tiz 
százaléka aláíráskor biztositéképpen 
leteendő, de a befizetés részletekben is 
történhetik. Az első résziét, mely a 
jegyzett összeg két ötödé, befizethető 
egy hónap múlva is, a fennmaradó 
rész pedig két részletben, tiz-tizenöt 
napi időközökben fizetendő. Ezzel le­
hetővé válik, hogy a csupán felmon­
dással kivehető betéteket is akadály­
talanul felhasználhassák. Ha a felmon­
dási idő a részletfizetésekre megálla­
pított időtartamnál is hosszabb és a 
pénzintézet a felmondási idő betartásá­
hoz ragaszkodik, akkor nagyobb pénz­
intézeteink a betéti könyvecskére elő­
leget folyósítanak a kölcsöniegyzésre. 
(Minisztereinökségi Sajtóosztály.)

folynak. A uismcai vonaum luiyuuvu ------- _
előnyomulásunk a hegyek alján erősen : és zsákmányolt hadianyagunk van. 
elsáncoit hadállásokban a legszívósabb Részletek hiányoznak. (Mimsztereinök- 
ellentállásra talált. A Losnica—Krupanj ségi Sajtóosztály.)
—Lyuboviai vonalon lefolyt három na-;
pos harcok immár teljes sikerrel vég- Több száz francia foglyul 
ződtek. esett — A németek 4000

Itt az ellenség a Sturm Pál oroszt elfogtak, IO gép- 
tábornok vezetése alatt álló 3.-ik fogyvert zsákmányoltak — 
szerb hadseregből, összesen hat had- Elűzött angol hajók
osztályból, vagyis százhúszezer em­
berből állott. E két hadsereg vitézül
védett állásainak elvesztése után teg­
nap óta Valjevó irányában visszavo­
nulóban van.

A török hivatalos jelentés
(Hivatalos) A főhadiszállás jelen­

tése szerint a török csapatok 
teg nap átlépték Egyiptom 
hat á r á t. Az orosz flotta a hadi- 
kikötőbe menekül*. Akabábem a part­
ra szállott angol csapatokat a törökök 
megsemmisítették.

------------- — „-------- „ A kaukázusi csatában az »Toszokat
Tegnap délután több ellenséges megverték, a törökök az eWeaséges 

hajóról újból tüzeltek jobb szárnyunk- hadállásokat elfoglalták. Kagltismánen 
ra de tüzérségünk csakhamar elűzte e át az oroszok nagy vereséget szenved- 
h a jókat tek. Hadállásaikat itt is elvesztették.
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mapihirek., „ . ... „ miniszterelnök nevében köszönetét mondott
A népfelkelők sorozása az elért nagyszerű eredményekért. Meleg sza- ____

Brassóban ,akk,l emlékezett meg : Brasslj<4rn,e8y, közgyűlése. Brassö-

<* ~ "S" —‘äStbffirr
léket “a” ÄÄS ‘

a honvédkiegészitő parancsnoksággal egyet- arsá szoros kapocsba olvadt «tsz-; városi státusgyülés A
értöleg a következőképpen állapította meg: sze egymással. , . Az erdely. rom. káth. státusgyülés A

November 16-án: Szászhermány Hegedűs Lóránt nagy beszéde után Mi- római katholikus statusgyu s nov -
o í 4 FrtiHvár Szászveresmart. 7Si„m0nd gróf főispán köszönetét mon- án lesz Kolozsváron. A tárgysorozat a kő-
PrteN^e“ =M 7-én Bottaiu Bar- ««► «»«•> 1 *, igazgatót,nies év, ,e.en, se.
caszentpéter. Apáca, Szászmagyaros és Krizba. tán 5 ó[akor véget ért. Hegedűs Lóránt teg- 2. A kilépi) igazgatótanácsból, tagok helye, 

November 1 8-á n : Vidombák, nap a katonai kórházakat látogatta meg.
Feketehalom, Barcaujfalu és Szászvolkány. * ......

November 19-én: Barcarozsnyó, Hegedűs Lóránt országos képviselő teg-
Keresztényfalva, Höltövény. nap este 10 órakor utazott el Brasssóból Bu-

N o v e m b e r 2 0-á n: Bácsfalu, Cser- Napestre, hogy vidéki körútjáról, amely Bras- 
nátfalu, Tatrang és Zajzon. _ só és Sepsiszentgyörgy volt, Tisza IstvánSO CS DCpsibz.ciiigji'-'ifej ----------

November 21-én: Hosszufalu,|gr^ miniszterelnöknek jelentést tegyen. 
Pürkerec és Türkös. Elutazása előtt Mikes Zsigmond gróf

November 23-tól november 30-ig Bras- föjspannak kijelentette, hogy úgy az állami, 
sóváros és pedig: November 2 3-án mjnt a társadalmi segélyakció körül kifejtett 
1890 és 1889 évben született népfelkelésrei munkásság és az ezzel elért eredmény igen 
kötelezettek, összesen 253. dicséretreméltó és nagy elismeréssel emlé-

November 2 4-é n 1888 és 1887 keze^ meg különösen a városi segélyakcióról, 
évben született, összesen 274.

1885

1883

és

November 2 5-é n 1886 és 
évben született, összesen 262.

November 2 6-á n 1884 és 
évben született, összesen 240.

November 27-é n 1882, 1881 
1880 évben született, összesen 303.

N o v em b e r2 8-á n az 1879és 1878 
évben született, összesen 183 népfelkelésre 
kötelezett.

A sorozás mindennap Brassóban a 
Grand szállóban lesz. Sorozásra kerül 688 
brassóvármegyei illetőségű és 827 más me­
gyei és városi illetőségű népfelkelő, összesen 
1515.

Bz élelmiszerek
átlag árai.

A hadsegélyzo bizottság
és Brassó

A „Brassói Ujlap" tudósítójától.

Megírtuk, hogy Hegedűs Lóránt orszá­
gos képviselő Brassóba érkezett, hogy a had- 
segélyző bizottság helyi bizottságainak mű­
ködését tanulmányozza. Mikes Zsigmond gróf 
főispán tegnap délután 3 órakor ülésre hív­
ta össze a segélyakció szolgálatában álló 
egyesületeket és bizottságokat a régi tanács­
ház üléstermében.

Az ülést Mikes Zsigmond gróf főispán 
nyitotta meg, azutan Semsey Aladár dr vár­
megyei főjegyző terjesztette elő a hadsegélye­
zés eddigi eredményét, majd Schnell Károly 
Ernő dr polgármester referált a város társa­
dalmának munkásságáról és adakozásáról.

Paul Vilmos iparkamarai elnök ismer­
tette ezután az ipari és kereskedelmi állapoto­
kat. A helyzet úgy az ipar, mint a kereske­
delem terén rosszabb nem lett. Wittich Jó­
zsef törvényszéki elnök a patronázs-egylet, 
Hantz Mihály dr királyi tanácsos, vármegyei 
főorvos pedig a vármegye egészségügyi álla­
potát ismertette.

Logothetty Oreszt dr gróf főispáni tit­
kár a Vörös Kereszt Egylet brassói fiókjának 
óriási munkájáról számolt be részletesen, mig 
Mikes Zsigmondné grófné, Brassóvármegye 
nagyasszonya a jótékony nőegyletek áldozat-; 
készségét és jóságos munkáját ismertette.

Hegedűs Lóránt országos képviselő, a 
hadaegélyezö bizottság és Tisza István gróf

Kiadatott: 1914. nov. 7-én.

kgr. közepes kenyérlisztt (4-es 
„ fekete * (7'es)
„ rozsliszt — — — —
„ kukui icaliszt — — — —
„ közepes kenyér — — —
„ fekete „— —
„ Marhahús _ — — 1.

_ _ - 11.n n
„ szalonna _ — — —
„ disznózsír _ — — —

liter tehéntej — — — — —
„ bivalytej _ — — —

, drb. tojás _ — — — —
kgr. cukor kocka — — ~~

„ darabos — — ~
„ rizs — — — — — —

liter bab — — — — — —
1 „ borsó _ — — — —
1 „ lencse — — — — -
l „ kása — — —
1 zsák burgonya —
1 koszorú hagyma — 

liter petróleum

K.
-.62
—.59
—.48
—.28

-.475
-.451

z. n Micpv ° *
nek betöltése. Brasssóból Meisel József apát- 
plebános, Ágoston Lajos főgimnáziumi igaz­
gató, Vájná Gábor dr. és Zakariás János dr. 
vesznek részt a státusgyülésen.

Az állandó vegyes felülvizsgáló bizott­
ság november 13-án délelőtt 9 órakor Mi­

elnöklete alatt

Napibér mezei munkásoknak 
étel nélkül

Napibér más munkásoknak 
étel nélkül

kés Zsigmond gróf főispán 
ülést tart.

Katonai előléptetések Pap Emil dr. 34 
tábori tüzérezredbeli ezredorvos törzsorvossá, 
Tóth Árpád 24 honv. gye.-beli hadnagy gaz- 
dászati tiszt főhadnagy gazdászati tisztté; 
Tódor János, Adleff Dániel, Józsa Gyula, 
Herszényi Ferenc, Enea György dr. Gönczy 
István, Rosenfeld Aladár, Kleverkausz Vilmos, 
Eisdörfer Zsigmond. Farkas József, Sándor 
András, Kamanyitzky Árpád, dr. Császár Ká­
roly. Szabé József, Princz Győző, Back Ar­
tur. Szász Ernő, Mutzer György, Bede Antal, 
Bodrogi Dezső, Kovács Rezső 24 honvéd 
gyalogezredbeli tartalékos tisztjelölteket tarta­
lékos hadnagyokká nevezték ki.

A közigazgatási bizottság ülése. Bras­
sóvármegye közigazgatási bizottsága holnap, 
szerdán délelőtt 9 órakor Mikes Zsigmond 
gróf főispán elnöklete alatt ülést tart.

Adomány. A Vörös Kereszt Egylet bras- 
1.36: sói fiókjának Kelemen József kassai vámhi- 
1.60 vatali felügyelő a városi pénztár utján 5 kor. 
2.20; adományozott.
2.20 AVereskereszt-egylet brassói fiókjának

—.26 a brassói máv vonatkísérők az állomási sze- 
—.36 mélyzet Koszorú Egylete, (november 2-án 
—.40 tartott választmányi ülés határozata folytán) 

4(K) koronát; a négyfalusi román néptaní­
tók 100 koronát gyűjtöttek össze s ezen ösz- 
szeget dr. Pintér Gábor kir. tan., tanfelügyelő 
utján a Vereskeresztnek adományozták ; S. 
F. tanár 10 koronát adományozott. Végül az 
alapitó tagok sorába lépett 20 koronával 
Brumboiu Mózes brassói gör. kath. esperes. 
A fentebbi nemes adományokért hálás kö­
szönetét mond az elnökség.

A sebesült katonák részére a belváro­
si állami ellemi leányiskola lll.-ik osztályának 
növendékei adakoztak: Neuman A. szőlőt,

— 1.06
— 1.04
— 36-80
— 46-50
— 46-56
— 80-90
— 26-40 

— 280-320
— 40-80
— 46-48
1.80—3.00
9 m_3 50 szirupót,'*befőttet^ süteményt, Stregocki H. 2 

doboz süteményt, Mezei R. 3 doboz cigaret- 
— tát, szirupot, Róna B. kalácsot. Velits M. su-

.................................................................***** lit8« SEJTT cigarettái-

— Használjunk hadissgélybélyeget! - Bokor l bdsttet, Fod« B. smupot, F„ -

*********** ri J. cigarettát, Szentiványi R ......

a megrendelés napján készülnek
I Alapiba 1679-ben | SOLE |Telefon 535.

vésnök - bélyegző gyárosnál 
beassó

^Vo^KoIoator u. narok

J^thály

Biha-
____ _____ szivarat. A se-

j besültek nevében hálás köszönetét mond az 
élelmezési bizottság.

Apolló Bio. műsora kedden és szerdán: 
Színre kerül az idei szezon legnagyob mo­
nopolslágere „Szerelem volt az éle­
tem, szerelem a halálom meg- 

1 ható tragédia 7 felvonásban, főszereplők : 
Lydia Borait i, az ünnepelt olasz mű­
vésznő és vele egyenrangú társa, Mario Ba- 
unrard. Ezenkívül még egy természet utáni 
felvétel és egy humoros kép egészíti ki a 
műsort. — Katonazene. — Fütve. — Csü­
törtökön és pénteken uj műsor. —

Nyomatott Égető Testvérek könyvnyomdájában Brassó.


